
Volba spotřebitelů – Nejlepší novinka 2024

VYHLÁŠENÍ VÍTĚZŮ PROGRAMU



Marketingový program, který už 24. rokem 
vyhledává a oceňuje nové a inovované 
výrobky.

Jedná se o jedinečné ocenění, které udělují 
samotní čeští zákazníci.

Ulehčuje spotřebitelům orientovat se mezi 
novými produkty na trhu, výrobcům 
podporuje  zalistování a prodlužuje životnost 
jejich novinek.

Informace o programu



Každá kategorie má pouze jednoho vítěze.

Nejlepší novinky se mohou pochlubit
logem  Volba spotřebitelů – Nejlepší novinka.

Logo funguje jako nezávislé potvrzení kvality či 
dobrá reference.

Logo zná v současné více než 90 % Čechů.

Informace o programu



Informace o programu
71 % lidí při nákupu občas vyzkouší něco nového.

15 % lidí při nákupu vyhledává produktové novinky.

Nezávislé spotřebitelské ocenění produktu je 
druhou největší motivací k jeho nákupu (hned po 
doporučení přátel či rodiny) a dokonce 
několikanásobně větší než reklama nebo 
doporučení na sociálních sítích.

84 % obecně přiznává větší důvěru k produktu, 
který je oceněn v nezávislém testu.





Do programu bylo možné registrovat novinky 
uvedené na trh v období
leden 2023 – červen 2024

4000 spotřebitelů hodnotilo 221 nových 
produktů

66 kategorií, minimálně 3 konkurenční 
produkty v kategorii

Informace o programu



Spolupracujeme s charitativním projektem Pomozte dětem,
který dlouhodobě pomáhá ohroženým a znevýhodněným dětem a jejich rodinám.

Informace o programu



Vítěze podpoří
marketingová B2B a B2C 
kampaň
• Instore kampaně v nákupních řetězcích

Makro a Tesco
• TV a Youtube
• Outdoor a reklamní nosiče v obchodních

centrech nebo městské hromadné
dopravě po celé ČR

• Rádia Evropa 2, Frekvence 1, YouRadio
• Prezentace vítězů na odborných 

kongresech, inzerce v B2B a B2C 
časopisech

• Spotřebitelské soutěže, online média, 
sociální sítě



Podpora vítězných novinek
Marketingová a PR podpora začíná 
vyhlášením Nejlepších novinek 2024 
na dnešním galavečeru.



Spolupráce s mediálními partnery

Dlouhodobě spolupracujeme se 
silnými mediálními hráči a každoročně 

navazujeme nová partnerství.



Jak vítězové 
komunikují logo?

• Na obalech
• V in-store komunikaci



Jak vítězové
komunikují logo?

• Tisk
• Online
• Sociální sítě



Jak vítězové
komunikují logo?

• TV
• Outdoor
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Volba spotřebitelů 2024
Připraveno pro společnost:

Viktorie Škorvagová
13.6.2024
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Metodologie výzkumu
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 Reprezentativní vzorek populace CZ

 Kvótní proměnné: pohlaví, věk, region,  

velikost místa bydliště

 Ve výběru bylo zohledněno složení domácnosti, 

vlastnictví auta a přítomnost zvířete v 

domácnosti

 On-line dotazování CAWI 
 Termín sběru dat: Květen 2024
 66 kategorií
 221 výrobků – novinek
 dotazník v délce 20 min

Cílová skupinaMetodologie výzkumu

Velikost vzorku Vlastní zkušenost s výrobkem

 Volba nejlepšího výrobku

 Hodnocení výrobku podle několika parametrů

 Hodnocení výrobků na škále (1-5)

 Socio-demografická sekce

Partner sběru dat: Talk Online Panel
N = 4000 respondentů
Dotazování ve dvou vlnách

Struktura dotazníku
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Zajímavosti z výzkumu
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Čeho si na novinkách ceníme?

Mám zkušenost s výrobkem

OBAL
32%

KVALITA
54%

CHUŤ/FUNKČNOST
62% ZNAČKA

28%
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Čeho si na novinkách ceníme?

NEmám zkušenost s výrobkem

KVALITA
37%

OBAL
52%

CHUŤ/FUNKČNOST
ZNAČKA

27%
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Ø 7,7%

Ø 10,1%

Ø 14,6%
Q. Jak důležitá jsou pro vás následující ocenění produktů? N = 1000, Zdroj: studie NIQ Private labels 2023

„Toto ocenění neznám“

Ocenění, známky kvality – znalost mezi nakupujícími
Nejznámější česká ocenění – Klasa, Regionální potravina, Česká potravina dosahují úrovně neznalosti 7,7%. Volba spotřebitelů 
a Nejdůvěryhodnější značka dosahují podobně nízké úrovně neznalosti – pouhých 10,1%. 
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Ocenění spojená s českým původem mají největší vliv, následují je ocenění Volba spotřebitelů a nejdůvěryhodnější značka 
důležité shodně na úrovni 33%. Další ocenění dosáhla v průměru úrovně 30% T2B. 

Co s námi dělají ocenění a známky kvality?

19%
14%
14%
12%

8%
8%
8%

8%
8%
6%

34%
35%

31%
29%

25%
24%
25%
23%
22%

18%

Česká potravina

Regionální potravina

Klasa

Česká cechovní norma

Nejdůvěryhodnější značka

Volba spotřebitelů

Vím, co jím

BIO

Značení Evropské unie

Česká chuťovka

Velmi důležité Spíše důležité

TOP2BOX

N = 1000, Zdroj: studie NIQ Private labels 2023

53%
49%
45%
41%
33%
33%
33%
32%
31%
25%

Jak důležitá jsou pro vás následující ocenění produktů? 
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Spotřebitelé a novinky
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Adopce nových produktů

15%

71%
14%

TRENDSETTEŘI
rádi zkoušejí nové věci, 
neustále hledají nové 
produkty a značky

ČASNÁ VĚTŠINA
Občas kupují nové značky 
nebo produkty, ale obvykle 

se drží svých oblíbených

OPOZDILCI
zřídka zkouší nové věci, 
raději vědí, co očekávat, 
než riskovat

Otevřenost k novým produktům
Nákupčí lze rozdělit do tří hlavních skupin na základě jejich deklarovaného postojů k novým produktům a značkám. 71 % lze 
popsat jako skupinu časné většiny, kteří obvykle zůstávají u svých oblíbených výrobků, ale občas něco nového vyzkouší. 
14 % nákupčích je konzervativních a nové produkty zkoušejí zřídka. 15 % jsou nadšení z novinek a aktivně je vyhledávají.

Ref: Které z následujících nejlépe popisuje, jak se stavíte ke změně značek a nákupu různých typů potravin?
Báze: All HM/SM shoppers, 2022 (N=1038), 2023 (n=1042), Zdroj: NIQ Shopper trends 2024 23
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10% 10% 9% 6%

20% 18% 18% 16%

33% 33% 34%
32%

25% 25% 26% 30%

12% 14% 14% 16%

0%

25%

50%

75%

100%

Zcela nedůležité

Spíše nedůležité

Ani důležité ani
nedůležité

Spíše důležité

Velmi důležité

Kde chtějí zákazníci nejvíce vidět inovace? 
Stabilně u čerstvých produktů, které většina z nás kupuje často.

QQ169. Zdá se, že v některých kategoriích se vždy dějí nové věci, aby byl výběr a možnosti atraktivní. Jak důležité je pro vás zavádění 
nových a odlišných značek/produktů/odrůd pro každou z následujících kategorií? Základ: Všichni zákazníci HM/SM, 2022 (n=1038) 
Vzorek: všichni kdo nakupují v HM/SM, 2023 (n=1042), Studie NIQ Shopper Trends 2024

24

Mléčné 
výrobky

Čerstvé 
pečivo

Krájené 
uzeniny a 

sýry

Trvanlivé 
potraviny
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53%

44%

27%

20%

15%

13%

9%

7%

5%

3%

13%

59%

37%

28%

20%

13%

13%

10%

6%

7%

3%

12%

Papírové letáky obchodů

Mobilní aplikace obchodů

Letáky nalezené v obchodě

Letáky zaslané emailem

Webový agregátor letáků

Mobilní aplikace-agregátor letáků

Ústní sdělení od někoho, koho znáte

Mobilní aplikace nákupního seznamu

Sociální média (Facebook, atd.)

SMS o promo akci zaslaná obchodem

Žádná z výše uvedených

2023

2022

Info zdroje o novinkách a promo akcích

Signifikantně více než v r. 2022
Signifikantně méně než v r. 2022

Ref: Které zdroje informací o nových produktech a promo akcích jste použili za poslední 4 týdny?
Báze: All HM/SM shoppers, 2022 (N=1038), 2023 (n=1042), Zdroj: NIQ Shopper trends 2024

Odkud bereme informace o novinkách?
V posledním roce vidíme posun od papírových letáků k digitálnímu zdroji – mobilní aplikace obchodů. 
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78%

22%

Ano Ne

99%

1%

46%

39%

28%

18%

10%

4%

Těmto produktům nedůvěřuji

Příliš nízká kvalita

Omezená nabídka

Nejasný původ

Nelíbí se mi obal

Příliš nízká cena

26

Proč ne?

Kupujete produkty privátních značek?

Nákupní návyky privátních značek - deklarace 
versus realita

Zdroj: studie NIQ Private labels 2023
N = 1000

D
EK

LA
R

AC
E

R
EA

LI
TA

22% respondentů deklarovalo, že nekupují produkty privátních značek 
(vnímání), nicméně při vyjmenování privátních značek se ukázalo, že 
99% respondentů ve skutečnosti kupuje produkty privátních značek 
(realita). 

Které z těchto značek jste někdy zakoupili? 

Hlavním důvodem odmítání privátek je nedůvěra způsobená občasnými 
obavami o kvalitu, ale také stále omezený výběr v některých kategoriích 
anebo nejistý původ privátek. I obal hraje svou roli.

Odmítání privátek
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Je pozoruhodné, že během 
posledního roku privátní 
značky výrazně poháněly 

prodeje v promocích. 
Během roku 2023 byla 

více než polovina prodeje 
privátních značek 

podpořena promocemi.

Zdroj: NIQ, CZ KAI HM/SM/Drug (incl. Kaufland), Hodnota prodeje ve všech monitorovaných kategoriích potravin a léků a privátních značek v těchto 
kategoriích.

Tlak na prodej privátních značek v promocích výrazně roste 
a přibližuje se celkovému podílu na prodejích v promocích 
FMCG.

Roste promoční tlak

59,8%
64,0% 66,5%

45,9%

57,4% 56,8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

1. QU 22 2. QU 22 3. QU 22 4. QU 22 1. QU 23 2. QU 23 3. QU 23 4. QU 23

Podíl promocí | % hodnota prodejů

FMCG celkem Privátní značky
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52%

47%
44%

43%
40%

38% 37% 35% 35% 34%
32%

30%
27% 26% 26% 26% 26% 26% 25% 25% 25%

23%
21% 21% 19% 19% 18% 18% 17%

14% 13% 13% 13% 13% 12%
10%

7% 6% 6%
4% 4% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 1% 1%
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21% - Global PL SHARE %

Source: NielsenIQ RMS MAT Q3 2023

Švýcarsko, Velká Británie a Španělsko zůstávají nejvyspělejšími trhy pro privátní značky, Česká republika 
dosahuje podílu na hodnotě ve výši 26 %

Hodnota privátních značek – podíl % 
(nejsilnější trhy seřazené podle podílu >1%)

https://nielsenenterprise.sharepoint.com/sites/NIQInsightBank/Shared%20Documents/General/insightBank_uploads/Upload@Aug%2030%202023%2016_17_03_globalcustomersuccess.analytics@smb.nielseniq.com_Global%20-%20QBN%20Quarter%20by%20Numbers%20Private%20Label%20Report%20-%20Q2%202023.pptx/Global%20-%20QBN%20Quarter%20by%20Numbers%20Private%20Label%20Report%20-%20Q2%202023.pptx
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Děkuji za pozornost. 



VÍTĚZNÉ NOVINKY





















ČESTNÉ UZNÁNÍ ODBORNÉ POROTY
SIGURO MLÝNEK NA PEPŘ NEBO SŮL GRAVITY

ALZA.CZ



ABSOLUTNÍ VÍTĚZ

JOJO KAKTUSÁCI

NESTLÉ ČESKO
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